

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.Год издания
20-й

№ 90 (4506) | Вторник, 10 мая 1949 | Цена 20 коп.

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 4 мая на 21.691 миллион рублей, превысив установленную сумму выпуска займа на 1.691 миллион рублей.

Подпись на заем продолжается.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ

5 мая 1949 года.

Поднять темпы весенне- полевых работ

В полном разгаре весенне-полевые работы на полях совхозов и подсобных хозяйств нашего города. На 9 мая всхахано и посеяно зерновых и технических культур значительно больше, чем это было на это же время в минувшем году. Штан весновспашки выполнен на 70 проц., произведен сев пшеницы, ячменя, овощных культур на площади, превышающей 1600 гектаров.

Наша партия и правительство поставили в четвертом решении году послевоенной пятилетки перед работниками сельского хозяйства ответственную задачу — добиться высокого урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур не на отдельных участках, а на всей площади посева.

С огромным воодушевлением трудятся работники сельского хозяйства с тем, чтобы с честью выполнить поставленные перед ними задачи. В совхозах и на многих подсобных хозяйствах сев ведут организованно, широко внедряя в практику достижения передовой советской сельскохозяйственной науки.

Коллектив работников совхоза им. Чкалова успешно закончил сев ранних зерновых, технических и овощных культур, подходит к концу весновспашка. Сев пшеницы произведен сортовыми семенами перекрестным способом. На высоком агротехническом уровне организован уход за озимыми посевами. Всегда произвели подкормку ржи и трехкратное ее боронование.

Трактористы и селянщики совхоза активно участвуют в социалистическом соревновании. Они борются не только за высокую производительность, но главным образом за отличное качество. Тракторист Брыков и селянщик Марков засевают в день вместо 15 по 35 гектаров, а селянщик Артемьев 28—30 при отличном качестве сева. Так работают многие работники совхоза.

Хорошо идут весенне-полевые работы на подсобном хозяйстве завода газотепличной промышленности.

Однако отдельные подсобные хозяйства, имеющие все возможности образцово провести сев, преступно затягивают его. Так, бывшее подсобное хозяйство шахты им. С. М. Кирова, ныне находящееся в ведении ОРСа треста «Ленин-

уголь» срывает весновспашку и сев зерновых и овощных культур. Посеяно всего несколько гектаров и всхахано около 70.

Неудовлетворительно состояние севом на подсобном хозяйстве Ленкузторга, где из 92 га весновспашки поднято 12, а посевено 0,5 га. Сорван сев ранних культур.

Подъем урожайности на всей площади посева требует от каждого работника борьбы за высокое качество полевых работ, строгое соблюдение агротехнических правил, внедрение опыта передовиков. Между тем некоторые руководители подсобных хозяйств относятся к выполнению этих задач пренебрежительно.

Так, на подсобном хозяйстве мясокомбината начали боронование и подкормку озимой ржи и, не закончив, бросили, объясняя тем, что рожь и так вырастет. Подобные факты недопустимы и с ними нужно решительно бороться.

Недавно бюро городского комитета ВКП(б) слушало отчеты руководителей совхозов — «Ленинуголь» и им. Чкалова о ходе сева. Бюро вскрыло серьезные недостатки в постановке массово-политической работы среди тружеников. Это относится ко многим другим подсобным хозяйствам. Задача партийных, профсоюзных организаций усилить политическую работу, вовлечь в соревнование всех тружеников, широко организовать передачу опыта передовиков, особое внимание уделить культурно-бытовому обслуживанию рабочих.

Время не терпит. Нужно мобилизовать все силы тружеников на образцовое проведение весеннего сева, на всю мощь использовать сельскохозяйственную технику. В ближайшие дни необходимо приступить к севу овса и посадке картофеля, к подъему майских паров. Руководители предприятий, работники совхозов и подсобных хозяйств обязаны организовать дело так, чтобы сев ранних культур закончить вовремя.

Работники сельского хозяйства, успешно завершив весенний сев, вырастим на наших полях высокий сталинский урожай! Обеспечим трудящихся города обилием все возможных сельскохозяйственных продуктов!

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1949 г.

№ 38

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня исполняется четвертая годовщина нашей исторической победы над фашистской Германией.

Под руководством партии большевиков советский народ и его Вооруженные Силы в годы Великой Отечественной войны нанесли смертельный удар германскому империализму, отстояли свободу и независимость своей Родины, избавили народы Европы от ужасов фашистского рабства.

Приветую и поздравляю вас с четвертой годовщиной победы над фашистской Германией.

В ознаменование Дня Победы призываю:

Министр Вооруженных Сил ССР

Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует героический советский народ и его славные Вооруженные Силы!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш Великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Шахта „Журишка-4“ выполнила полугодовой план добычи угля

Коллектив, вступивший в строй в этом году шахты «Журишка-4», с каждым днем увеличивает добычу угля.

В предмайском социалистическом соревновании горняки выдали на гора свыше 6 эшелонов сверхпланового угля и досрочно рапортовали о выполнении пятимесячной программы.

Сегодня журинцы сообщили о новой трудовой победе: шахта вы-

полнила полугодовой план добычи угля. Начаты работы во вновь пущенной в эксплуатацию лаве № 2. С освоением производственной мощности лавы, коллектив шахты достигнет проектной добычи.

Горняки шахты «Журишка-4» решали бороться сейчас за то, чтобы к концу мая иметь сверхшестимесячного плана не менее 8 эшелонов угля.

КИЛОМЕТР СВЕРХПЛАНОВЫХ УХОДОВ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Ускорить прохождение подготовительных выработок, обеспечить очистников своевременным и качественным фронтом работы — под таким лозунгом трудятся и соревнуются проходчики 12-го участка (начальник тов. Бажин) и участка № 13, которым руководит тов. Кошман.

Работая в различных условиях, эти проходческие коллективы одерживают победу за победой. За 4 месяца оба участка дали свыше километра сверхплановых уходов и закончили 5-месячную программу.

Особенно высокопроизводительно трудится коллектив 12-го участка. Здесь каждый проходчик работает на уровне 120—150 процентов, а большинство выполняют по две и более нормы. Нет невыполняющих норм выработок и на 13-м участке. Хороших успехов добились проходчики и в экономии государственных средств. За счет увеличения производительности труда и бережного расходования материальных ценностей участки сэкономили свыше 100 тысяч рублей.

ЭКОНОМИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. На протяжении многих лет механический цех работал на непрерывном графике, что вынуждало иметь большое количество рабочих всех профессий и удорожало стоимость ремонтных работ.

Главный механик шахты тов. Дацковский совместно с коман-

дным составом цеха разработал новый график, на основании которого цех сейчас работает на прерывной рабочей неделе. В результате сокращено 29 рабочих различных профессий с фондом заработной платы около 10 тысяч рублей в месяц.

Празднование Дня радио

7 мая вся наша страна широко отметила День радио. Повсеместно состоялись торжественные заседания, посвященные празднику. На торжественном заседании в Москве с докладом о Дне радио выступил министр связи СССР Н. Д. Неурусев.

— День 7 мая, — сказал он, — славная дата в истории отечественной культуры. В этот день в 1895 году наш великий соотечественник А. С. Попов продемонстрировал изобретенный им первый в мире аппарат беспроводной

связи. Эта дата стала в нашей стране всенародным праздником.

Докладчик привел яркие примеры и цифры, показывающие, как радио прочь вошло в повседневный быт советского народа. В результате большой работы, проделанной связистами, при активной помощи советской общественности сейчас в стране больше радиоузлов, чем было их до войны.

С огромным подъемом участники торжественного заседания посыпали приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС)

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ДАЛИ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ 24,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Подпись на Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на 6 часов вечера 9 мая составила 24,5 миллиона рублей, превысив сумму подписи на это число против прошлого года на 3 миллиона рублей.

Подпись продолжается.

НА МЕСЯЧНУЮ ЗАРПЛАТУ

ШАХТА им. Е. ЯРОСЛАВСКОГО. Организовано прошла подпись на новый заем среди коллектива горняков 4-го участка. Герой Социалистического Труда, бригадир, на валоотбойщик Федор Петрович Раб при среднемесячном заработке 2800 рублей подписался на 3000 рублей.

По примеру знатного товарища на 3000 рублей подписался и проходчик Кривоногов.

На суммы, превышающие месячный заработок, подписались начальник участка Воротников, механик участка тов. Соловьев. Подпись на новый заем закончена. Каждый горняк подписался в среднем на месячную зарплату.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР нашло горячий отклик в коллективах начальных и средних школ города. В большинстве школ прошли митинги, собрания и беседы учителей с учащимися старших классов. На заем подписались все до единого работника системы горючего. Во многих школах подпись, превысила фонд зарплаты. Более тысячи рублей сверх фонда зарплаты внесли учителя школы № 2. Больше месячного оклада дали взаймы государству отдельные работники 10-й школы. На высоком уровне прошла подпись в школах № 4, № 17 и № 36. В целом по горючо подпись превышает фонд заработной платы на 6 с лишним тысяч рублей.

14-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

6 мая в Малом зале Дворца культуры состоялась очередная XIV сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос об исполнении бюджета 1948 года и утверждении его на 1949 год.

Доходчиво по этому вопросу заведующий горфинотделом тов. Карпов доложил депутатам о том, что несмотря на выполнение и перевыполнение плана по большинству платежей, доходная часть городского бюджета выполнена всего на 95 процентов. Недополнение в бюджет в основном произошло за счет налога с оборота. В прошлом году неудовлетворительно работали базы промышленности. Базы «Глазавикервоздка», «Рыбобыт» и мясокомбинат недодали в городской бюджет около миллиона рублей.

— Их тоже работали, — продолжает депутат Карпов, — торгующие организации — ОРС треста «Ленинуголь» (бывший начальник тов. Белан) и Ленторг (директор тов. Тимерханов). После отмены картоткой системы они не сумели обеспечить население необходимыми товарами не только промзаказами, а с местных баз. Неудовлетворительно эти организации работали и в этом году, их руководители очень медленно перестраивают работу. Результат в первом квартале 1949 года торгующие организации не выполнили план товарооборота на 17 млн. рублей.

Большое недополнение допущено по налогам с населения. Ряд руководителей предприятий и главных бухгалтеров допускали несвоевременное перечисление налогов, задерживали государственные средства в обороте предприятия.

Далее докладчик говорил, что недополнение средств имеется по отчислениям от прибылей по предприятиям коммунального хозяйства, горизонтализа, неудовлетворительно работали предприятия местной промышленности.

Не выполнен городской бюджет и

по расходной части хотя предприятия были профинансированы полностью. Не использованы все отпущенные средства по здравоохранению, народному образованию, горкомхозу. В отдельных предприятиях из отпущенных средств расходовались не по назначению, нерационально. Большные нарушения имеются в сокращении личного состава. При проверке обнаружено 516 сверхнормативных единиц, 122 завышенных оклада, в том числе по предприятиям треста «Ленинуголь» — 309 сверхнормативных единиц и 57 завышенных окладов. В 1948 году в городской бюджет с предприятиями треста было снято 420 тысяч рублей незаконных ассигнований на управлительский аппарат. Непроизводительные расходы предприятия треста допущены на сумму 10.059 рублей. Не лучше работают они в этом году.

В неудовлетворительном исполнении бюджета появился городской финансовый отдел. Он снизил требовательность к организациям города, склонив их к сокращению, несвоевременно выплатив им отчисления.

Демонстрирует тов. Кайгородцев

в слабом контроле со стороны финансового отдела за расходованием государственных средств предприятиями города.

В сессии Верховного Совета СССР поставленная задача повышения качества нашей финансовой работы, ибо это является необходимым условием выполнения государственного бюджета СССР на 1949 год.

Закон о государственном бюджете ставит задачу обеспечить высокие темпы развития всех отраслей народного хозяйства, улучшить материально-бытовые условия труда учащихся и т. д.

Мы должны приложить все силы к тому, чтобы выполнить городской бюджет. Особое внимание должно быть удалено улучшению качества хозяйствственно-финансовой работы, дальнейшему улучшению качественных показателей работы нашей промышленности. Совет Министров СССР осуждает такую практику, когда предприятия выполняют план

К предстоящим гастролям Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского

С 1 июня во Дворце культуры стартуют гастроли Кемеровского областного драматического театра, которые проляются по 26 июня включительно. Театр поставит 26 ряда спектаклей в полном своем составе и с повышенением качества продукции, необходимо снижать ее себестоимость, увеличивать рентабельность наших предприятий. Одной из основных задач предприятий является усовершенствование оборотных средств, вы свобождение государственных средств. Мы должны сейчас бороться за то, чтобы везде в во всем экономить государственную копейку.

По доводам тов. Карпова выступали депутаты. Они отмечали недостатки в работе предприятий и горкомхоза. В отдельных предприятиях не изложены планы по выполнению и перевыполнению плана по большинству платежей, доходная часть городского бюджета выполнена всего на 95 процентов. Недополнение в бюджет в основном произошло за счет налога с оборота. В прошлом году неудовлетворительно работали базы промышленности. Базы «Глазавикервоздка», «Рыбобыт» и мясокомбинат недодали в городской бюджет около миллиона рублей.

Директор промбанка депутат Иванцов говорил о том, что в течение года у нас было неправильное финансирование. Например, горючее для удобства населения выпускается в продажу дешевые абонементы со скидкой 25% с поминательных цен и с предоставлением кредита. Абонементы можно будет приобрести по предприятиям. Каждый обладатель абонемента сможет просмотреть 5 спектаклей театра в любой день по своему усмотрению.

Я. ПОДОЛЬСКИЙ,
зам. директора театра.

Пушкинский вечер

Недавно в школе № 5 состоялся пушкинский вечер, посвященный творчеству великого поэта А. С. Пушкина. Особенностью художественно было сделана сцена из произведения «Руслан и Людмила» — «У лукоморья дуб зеленый». В костюмах, искусно сделанных с помощью педагогов школы, дети изображали русалок, когда учеников, прекрасных витязей и богатырей.

Вечер произвел неизгладимое впечатление на учащихся.

Беседы о творчестве великого поэта А. С. Пушкина

Городская библиотека активно готовится к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Работники библиотеки решили шире популяризовать литературное творчество поэта. Но ограничиваясь выдачей пушкинских литературы, они подготовили несколько бесед о творчестве Пушкина состояться на швейфабрике.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Сегеда особое внимание горисполкома обратил на то, что он стоит в стоянке от исполнения бюджета. И что в новом году нужно приложить все силы к тому, чтобы не повторять ошибок.

В прениях выступил т. т. Лозовой, Хомяков, Абрамов и др.

14-я сессия городского Совета депутатов трудящихся утвердила исполнение бюджета за 1948 год и

приказала на 1949 год.

Начальник с механизатором выступили на темы: «Секреты успеха».

Ю. КЛЮЧНИКОВ.

Две победы*

(Рассказ)

Шахтерские лампочки выхватывались из темноты несколько метров коротким штрееком. Шли двое.

— Не пойму, Сергей Макарович, — говорил один, у которого лампочка из каске блестела ярче. — Не пойму что за чертотицана. Ну хоть бы лава далеко была? Или электровозы забурзужились? Так нет. Его собеседник хмуро отвечал:

— Да... Загадочное положение.

Сколько раз дисцептер звонил гонгом? Ритм посыпал на партию. А порожняк пет.

Тот, что понижал был — Семенов мешаник. Это участка, а высокий рукоятки этим участком. Его звали Сергей Макарович Шатров.

Демобилизовавшись Шатров поступил на шахту «Пионер» начальником участка. Трудненько приходилось. На участке был недоволен рабочей силы, плохо было и с трудовой дисциплиной. Качество угля тоже хромало, часто браковали всю смешную добчу. А тут еще этот порожняк.

* Окончание. Начало см. в номере за 9 мая.

С тех пор начальник участка старалась всячески досадить Шатрову. То упряжку не проведет, то во время работы на гора отпривят.

На конец практики Власенко за

развал работы и за пылкую ссору с порожняком, и он уехал.

Шатров через неделю узнал,

что Власенко работает горным мастером. Его передал его слова о Шатрове: «Посмотрим, как он на участке командовать будет».

Они стояли, освещенные огнем фар электровоза. Глядя в потухшее лицо Власенко, Шатров и механик, моментально обернулись. Он пытался убежать, если бы Семенов не поддержал его.

— Плохая примета Сергей Макарович!

— Как знать, — отклинулся тот.

— Стой! — неожиданно раздался оклик. — Заворачивай! — Оба,

Шатров и механик, моментально

обернулись. Он пытался убежать,

если бы Семенов не поддержал его.

— Плохая примета Сергей Макарович!

— Как знать, — отклинулся тот.

— Стой! — неожиданно раздался оклик. — Заворачивай!

— Да, — сказал Шатров,

и они убежали.

— А что же ты без лопаты тут

делать будешь?

— Я, Сергей Макарович, вчера

уголь подшурковывал и оставил лопату в цели. А потом черенок не

репомололо.

— Вот что, сегодня собери всех,

которые из школы ФЗО — и в рас

стасановкой скажут: «А-а, Власенко...»

— Пойшли, — Шатров взял за руку Власенко на Шатрова были склонны смеяться. До войны Шатров, будучи студентом горного техникума, проходил практику на шахте имени Сталина в Прокопьевске. Власенко

тогда командовал участком. Как то

у Шатрова из-под плох поставлен

ного круга на угорь насыпалась

порода. Власенко, находившийся в

лаве, раскрылся и замахнулся на

практиканта затяжкой. Тогда Шатров

крайно схватил за руку разбушев

шегося начальника и выдохнул:

— Стой! — неожиданно разозвал

ся Сергей Макарович.

— Идя на гора, с сегодняшнего

дня ты не горный мастер, пойдешь

на лесодоставку, попал?

— Качать начнешь, Сергей Макарович, — крикнул из темноты бригадир, который уже очистил свой пай от породы.

— Начните, за горного мастера остаюсь я.

— Значит хочешь?

— Нет-нет.

— А что же ты без лопаты тут

делать будешь?

— Я, Сергей Макарович, вчера

уголь подшурковывал и оставил лопату в цели. А потом черенок не

репомололо.

— Вот что, сегодня собери всех,

которые из школы ФЗО — и в рас

стасановкой скажут: «А-а, Власенко...»

— Пойшли, — Шатров взял за руку

Власенко на Шатрова были склонны смеяться. До войны Шатров, будучи

студентом горного техникума, проходил практику на шахте имени Сталина в Прокопьевске. Власенко

тогда командовал участком. Как то

у Шатрова из-под плох поставлен

ного круга на угорь насыпалась

порода. Власенко, находившийся в

лаве, раскрылся и замахнулся на

практиканта затяжкой. Тогда Шатров

крайно схватил за руку разбушев

шегося начальника и выдохнул:

— Стой! — неожиданно разозвал

ся Сергей Макарович.

— Идя на гора, с сегодняшнего

дня ты не горный мастер, пойдешь

на лесодоставку, попал?

— Значит хочешь?

— Нет-нет.

— А что же ты без лопаты тут

делать будешь?

— Я, Сергей Макарович, вчера

уголь подшурковывал и оставил лопату в цели. А потом черенок не

репомололо.

— Вот что, сегодня собери всех,

которые из школы ФЗО — и в рас

стасановкой скажут: «А-а, Власенко...»

— Пойшли, — Шатров взял за руку

Власенко на Шатрова были склонны смеяться. До войны Шатров, будучи

студентом горного техникума, проходил практику на шахте имени Сталина в Прокопьевске. Власенко

<p

Иностранные газеты о Дне большевистской печати

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 5 мая. (ТАСС). Газета «Трибуна людь» публикует редакционную статью, посвященную Дню большевистской печати.

Газета подчеркивает, что, верная идейным принципам своих создателей Ленина и Сталина, советская печать является остройшим оружием коммунистической партии, коллективным агитатором, коллективным пропагандистом и коллективным организатором борьбы за коммунизм.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 5 мая. (ТАСС). Все бухарестские газеты посвящают передовые статьи Дню большевистской печати. Газеты «Румыния либера» и «Скынтайя» подчеркивают огромную роль большевистской печати в деле строительства коммунизма в СССР, рассказывают об истории зарождения большевистской печати и ее организаторах В. И. Ленине и И. В. Сталине.

«Советская печать, — пишет «Скынтайя», — знаменосец борьбы за правду, мир и прогресс».

Газета публикует также статьи: «Критика и самокритика в советской печати», «Сталин и партийная печать», «Печать, как оружие построения социализма», «О рабочих корреспондентах» и другие.

Успехи китайской Народно-освободительной армии

БЭЙИНГ, 5 мая. (ТАСС). Нанкинский корреспондент агентства Синьхуа сообщает, что 3 мая Народно-освободительная армия заняла город Ханчжоу — столицу провинции Чжецзян. Когда части Народно-освободительной армии вступали в город, на зданиях были вывешены плакаты, приветствующие Народно-освободительную армию.

В городе сразу же был восстановлен порядок, и городская электростанция стала подавать электроэнергию, как обычно. Бумажная фабрика «Хуафэн» и другие предприятия также быстро возобновили работу.

Расположенный в 95 милях юго-западнее Шанхая, город Ханчжоу является важным центром коммуникаций. В городе насчитывается 500 тысяч человек населения. Он рас-

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 мая. (ТАСС). Все чешские и словацкие газеты опубликовали статьи, посвященные Дню большевистской печати. Газеты единодушно подчеркивают, что большевистская печать является подлинно народной и самой демократической печатью во всем мире, играющей огромную роль в деле разоблачения поджигателей новой мировой войны, в деле защиты мира и дружбы между народами.

Советская печать, пишет газета «Рудо право», разоблачает интриги и преступные планы англо-американских поджигателей новой войны и является собой пример активного борца за прочный мир и подлинную демократию.

Центральный орган профсоюзов Чехословакии «Праце» отмечает исключительную роль большевистской печати в коммунистическом воспитании рабочего класса и широких масс трудящихся, в мобилизации их на строительство коммунистического общества.

Братиславская газета «Правда» подчеркивает огромную роль В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании большевистской печати, «самой прогрессивной и подлинно народной печати».

Народно-освободительная армия заняла уездные города Цзици (в южной части провинции Аньхуэй) и Шуньань (в западной части провинции Чжецзян). В занятом также соседнем городе Сисянь Народно-освободительная армия разгромила пять гоминдановских полков. В плен взято 6.400 гоминдановских солдат и офицеров, в том числе командир 282-й дивизии Го Фынчжань.

В провинции Цзянси 3 мая Народно-освободительная армия заняла уездный город Ваньчжань, в 70 милях восточнее провинциальной столицы Наньчана.

Попустительство гитлеровцам в Западной Германии

БЕРЛИН, 5 мая. (ТАСС). Согласно сообщению агентства ДЦД, кассационный суд в Дармштадте рассмотрел дело бывшего руководителя гитлеровского издательства в Гессене Нассау Конрада Гебельса, брата гитлеровского министра пропаганды. Судом первой инстанции Конрад Гебельс был приговорен к четырем с половиной годам заключения в исправительно-трудовом лагере. Дармштадтский кассационный суд сок-

ратил этот срок до 3 лет, при этом Гебельсу были зачтены 2 года 9 месяцев пребывания в лагерях для интернированных.

Таким образом, ему осталось пробыть в заключении всего три месяца. По первому приговору 70 процентов состояния Конрада Гебельса подлежало конфискации, согласно же последнему приговору эта цифра была сокращена до 50 процентов.

Английская военная помощь афинскому правительству Греции

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). В письменном ответе на вопрос члена парламента — коммуниста Ширэттина заместитель английского министра иностранных дел Мэйхью сообщил следующие факты английской помощи афинскому правительству:

Сумма экспорта из Соединенного Королевства в Грецию за период с мая 1947 года по февраль 1949 г.

достигла почти 20 млн. фунтов стерлингов. Около половины всего экспорта приходится на вооружение и боеприпасы, которые Англия предоставила греческому правительству за плату. В дополнение к этому Англия предоставила Греции бесплатно военного имущества на сумму около 500 тыс. фунтов стерлингов.

Пресс-конференция в редакции газеты «Труд»

5 мая в редакции газеты «Труд» состоялась пресс-конференция для представителей советской и иностранной печати.

Члены делегаций профсоюзов Румынии и Швеции, присутствовавшие на X съезде профсоюзов СССР, поделились своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

С краткими заявлениями выступили председатель Всеобщей конфедерации труда Румынии Георге Апостол и вице-председатель Центрального объединения профсоюзов Швеции Эйнар Норрман. Они отметили, в частности, что на членов делегации большое впечатление произвели работы X съезда профсоюзов и первомайская демонстрация в Москве. Шведская делегация, побывавшая в Сочи, с большой похвалой отозвалась о советских санаториях для рабочих, а также выразила свое восхищение равноправием женщин в СССР и системой социального страхования. Затем гости ответили на ряд вопросов советских и иностранных корреспондентов.

(ТАСС)

Трудящиеся Голландии чтят память погибших советских воинов

ГААГА, 5 мая. (ТАСС). Вчера в городе Амерсфорт состоялось возложение венков на могилу советских воинов, замученных немецкими оккупантами. В траурной процессии приняло участие более 10 тысяч трудящихся во главе с бургомистром Амерсфорта, руководителями общественных организаций города и послом СССР в Голландии В. А. Вальковым.

Вчера состоялось также возложение венков на могилы советских бойцов и офицеров на острове Тессел.

Заявление Министерства обороны Канады

ОТТАВА, 5 мая. (ТАСС). Министерство обороны Канады объявило, что в течение лета 1949 года личный состав войск запаса, проходящий военную подготовку в летних лагерях, будет увеличен по сравнению с 1948 годом на 50 процентов. При военных базах Шило, Уэйнрайт, Эскимо, Чиллиуэйк, Петавава, Пиктон, Боррифилд, будут открыты центры военной подготовки личного состава войск запаса.

Забастовка горняков Ланкашира

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что горняки 12 шахт Ланкашира, расположенных в районе Беркли и Акрингтона, 3 мая прекратили работу в знак протеста против отказа национального управления по вопросам уголь разрешить горнякам приобретать для домашних нужд уголь по сниженной цене.

Всего бастуют 2.500 горняков и, как ожидают, к ним присоединятся еще 500 горняков, работающих на четырех небольших шахтах того же района. Сокращение добычи угля в связи с забастовкой на этих шахтах достигнет примерно 2000 тонн в сутки. Требование о предоставлении угля по сниженной цене поддерживают 50.000 горняков Ланкашира.

Газета «Тюэкансан саномат» о политике правительства Фагерхольма

ХЕЛЬСИНКИ, 5 мая. (ТАСС). Газета «Тюэкансан саномат» в статье под заголовком «Раапана и интересы страны» подчеркивает, что приказ о назначении укрывателя оружия генерал-майора Раапана командующим военным округом Перяя-Пехолья, расположенным на стратегически важной территории, лишний раз раскрыл суть тех провокационных интриг, которые ведутся за спиной финского народа правительственные кругами в целях поддержки военных планов западных империалистических государств.

Газета далее указывает, что последовавшее затем освобождение Раапана от службы в вооруженных силах явилось следствием возмущения народных масс и наличия договоров с Советским Союзом. «Инцидент с Раапана, — указывает газета, — к сожалению, не яв-

ляется исключением. Сейчас демократическое население северных и восточных районов страны обеспокоено строительством в этих районах дорог стратегического характера. Когда же депутат сейма Херта Куусинен попыталась затронуть эти щекотливые для правых кругов вопросы, то буржуазная печать организовала клеветническую кампанию, стараясь убедить финский народ, что это строительство имеет совершенник невинный характер».

Все это доказывает, отмечает в заключение «Тюэкансан саномат», что «рабочее правительство» Фагерхольма, видимо, имеет совершенно определенные планы восстановления в нашей стране порядков времен лапуасского (фашистского) режима, которые должны помочь им проводить реакционную внешнюю и внутреннюю политику.

Норвежские власти препятствуют выступлениям Поля Робсона

ПРАГА, 5 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Телепресс, владельцы крупных концертных залов в Осло отказались предоставить концертные залы для выступления известному прогрессивному нигритинскому певцу Полю Робсону, объявив ему «политический бойкот».

Социал-демократический совет му-

ниципалитета Осло отказался даже предоставить городские парки или спортивные площадки для концертных выступлений Робсона. Это отмечает агентство, является частью того враждебного приема, который оказали норвежские власти прогрессивному деятелю и известному певцу Полю Робсону.

Женщины Лондона выступают в защиту мира

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», 5 мая лондонские домашние хозяйки, образовав живую цепь, остановили парад английских войск в Лондоне. В течение нескольких минут матери и жены рабочих задерживали движение частей, направлявшихся к Ладгейтхиллу.

Когда приблизилась первая воинская колонна, домашние хозяйки вышли на мостовую, провозглашая:

«Не надо больше войны!» Они взялись за руки и, образовав живую цепь, заставили колонну остановиться. Женщины расстегнули пальто, показывая одетые на них специальные передники с вышитыми лозунгами: «Женщины хотят мира», «Мир для наших детей».

Конная полиция оттеснила женщин на тротуар, где они продолжали провозглашать лозунги в защиту мира.

Заявление Нлея

ГАМБУРГ, 4 мая. (ТАСС). Как передает гамбургское радио, американский военный губернатор в Германии генерал Нлей заявил сегодня на пресс-конференции, что Германия будет оккупирована американскими

войсками еще в течение 20 лет. Продолжительная оккупация Германии американскими частями формально мотивируется необходимостью «обеспечить создание демократического порядка в стране».

Безработица в областях Западной Германии

БЕРЛИН, 4 мая. (ТАСС). По сообщению биржи труда земли Нижняя Саксония (английская зона оккупации Германии), число безработных в этой земле за первую половину апреля увеличилось на 11.655 человек и достигло 271.605 человек.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

10—15 мая
новый художественный фильм

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

(первая серия).

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45,

8-30, 10-15.

Принимаются заявки.

ТРЕБУЮТСЯ

Артели «НИЩЕВИК» мастера мороженого, бродца, колбасник. Обращаться: Апрельская, № 8.

Требуется КОНЮХ-ВОЗЧИК.

Обращаться: ул. им. М. Горького, 53, Ленинск-Кузнецкая фельдшерско-акушерская школа. Квартира предоставляется.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского № 20 Телефоны: ответ. редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, типографии 3-29.